



以一顿“年夜饭”慰藉奔波的你

“平安春运·便捷春运·温馨春运”

本报2月16日讯(记者吴雨倩)“本来以为这个除夕要在车上自己过了,没想到还能在港口和大家聚在一起吃顿饭!”2月16日晚,在海口新海港的“司机之家”,一位来自河南的货车司机李师傅笑着感慨,“热热闹闹的,海口的天气也暖和,让人一点也不觉得孤单。”

2月16日是除夕夜,在琼州海峡南北两岸的港口码头,一群特殊的“守岁人”正紧握方向盘,稳稳地驾驶着货车,在运输保供的第一线,为群众守好一份“富足岁”。为让这些“在路上”的司机朋友们感受到温暖与关怀,海峡股份精心筹备的“暖心年夜饭”活动,在新海港“司机之家”

以及秀英港“司机驿站”同步温情启幕。

当天18时许,记者来到新海港的“司机之家”,只见小屋的门窗已贴上春联、窗花等装饰,营造出喜庆温暖的新年氛围;工作人员热情地招呼着司机朋友,并送上热气腾腾、丰盛可口的爱心“年夜饭”;司机们领到餐食后,笑着向工作人员道谢,一边吃饭一边聊天,现场欢声笑语不断。

“我们从早上就开始采购食材,精心搭配菜品,就是想让司机师傅们吃得高兴、吃得舒心。看到他们开心,我们心里也热乎乎的,希望这顿饭能让他们在海口感受到家的温暖,忘却旅途的疲惫。”现场,一位工作人员边有

条不紊地分发餐食,边笑着告诉记者。

美味佳肴不仅满足了司机们的味蕾,更让他们在异乡感受到了家的温暖。饭菜香伴着新年祝福,为司机朋友们送上一份来自海口的温暖慰藉——在这个本该团圆的夜晚,这顿特别的“年夜饭”不仅填饱了饥肠,更抚慰了众人的思乡之情,让奔波的旅途也有了家的温度。

万家灯火团圆时,总有人风尘仆仆、以岗为家。在运输繁忙的港口,这顿特殊的“年夜饭”无声地承载了海口的温情,“司机之家”与“司机驿站”的通明灯火,照亮着每一位奔波的赶路人。



2月16日,在新海港“司机之家”,司机们正在领取爱心“年夜饭”。

本报记者 苏弼坤 实习生 陈新锐 摄

海口多家餐饮企业春节“不打烊”

一桌暖心菜
满城欢喜情

本报2月16日讯(记者陈钰婷)红灯高挂映椰城,阖家团圆庆新春。马年除夕之夜,海口大街小巷年味浓郁,不少餐饮商家春节“不打烊”,以一桌桌精心烹制的年夜饭,为市民游客奉上暖胃又暖心的团圆温情,彰显琼式风味与节日烟火气。

2月16日晚7时分,海口城区多家餐饮门店张灯结彩,喜庆春联与大红灯笼相映成趣。在龙湖海南海口天街的星枫海南地标菜餐厅,一道道卖相精致的菜品陆续上桌,美食香气间,顾客们举杯共祝新春安康,尽显团圆欢喜。

琼味美食是不少顾客的年夜饭首选。“我们推出了马年主题的年夜饭套餐,今天从中午开始店内就一直是满座的状态。”星枫海南地标菜餐厅店长蔡琳琦介绍,该店推出的年夜饭套餐将本土食材与创意烹饪相结合,五指毛桃烤鸭皮脆肉嫩、漫润椰香;宝岛牡丹龙虾造型精致、味道鲜美;搭配文昌鸡、清炒时蔬等经典琼味菜品,深受消费者的欢迎与喜爱。

作为海南“老字号”,拾味馆坚守本土风味,推出了适合家庭小聚的年夜饭套餐。在海口万象城的拾味馆甄选店,招牌骨汤、糟粕醋斋菜煲、石磨黑豆腐等经典菜品令人垂涎,不少家庭选择在这里团聚用餐,省去居家备餐的辛劳,轻松享受团圆时刻。

“带着老人孩子出来下馆子,不用忙前忙后,菜品口味也很地道,这个年过得轻松又暖心。”市民符文英说,一家人围坐品尝经典的琼味美食,聊聊天常、互送祝福,便是最踏实的幸福。

椰城的宜人气候,吸引了不少外地游客来此过年,感受温暖的海岛年味。骑楼老街多家餐饮店迎来旺盛客流,辣汤饭、糟粕醋、海南粉等特色美食,成为受到许多游客好评的“年夜饭”,大家在百年老街中品美食、赏夜景,体验别样的海岛新春。

夜色渐浓,温暖灯火映照千家万户。一桌桌热气腾腾的年夜饭,包含着大家的美好期许,勾勒出椰城安宁祥和、暖意融融的新春图景。

“船声筒”送年味 跨海路趣味足

秀英区开展新春主题宣传活动

本报2月16日讯(记者陈丽园 实习生陈玉茹 特约记者陈创森)近日,秀英区联合广东省湛江市徐闻县,在徐闻港开往新海港的“六连岭”号客滚船上,举办“琼州海峡船声筒”新春主题宣传活动。活动以“海峡共此时”为主题,通过政策宣讲、文旅推介与志愿服务等形式,为旅客们的跨海路途增添浓浓年味,也为众人带来了一场别开生面的海上新春之旅。

当天,船舱内红灯笼高挂、窗花相映,新春氛围浓郁。宣讲员依次登台,为大家带来精彩的宣讲。秀英区宣讲员生动讲述了秀英区与徐闻县的深厚渊源,分享两地春节习俗,推介两地优质文旅资源,让旅客一路赏风光、叙乡情;围绕海南自贸港全岛封关运作,用通俗语言解读免税购物、投资兴业等政策,让旅客直观了解自贸港发展红利。徐闻县宣讲员则深入浅出地讲述了徐闻县作为粤港澳大湾区对海南自贸港的“桥头堡”的优势,并描绘了琼州海峡南北两岸的文旅新图景。

活动还带来了精彩的文艺汇演,旅客们掌声不断、笑语连连。贯穿航程的系列志愿服务更是让旅客倍感温馨。登船时,一份份包含椰子糖、荔枝干、徐闻菠萝汁等两地特色产品的“登船礼”,让旅客细品琼粤风味,开启美好旅途。现场提供的热茶、应急药品与旅游咨询等“暖心礼”,细致关照了旅客的出行需求。活动还特别准备定制伴手礼,装有两地旅游地图、特色农产品、文创产品等。船上设置的“琼州海峡映团圆”打卡点,可为旅客拍摄全家福,定格跨海团圆美好瞬间。“一上船就感受到满满年味,还能听年俗、学政策,年味十足、特别暖心。”旅客王女士表示。

“在海南自贸港全岛封关运作后的首个春运里,我们希望用旅客听得懂、喜欢看的方式,解读自贸港封关政策红利、分享粤港澳大湾区发展故事,讲述海口秀英、湛江徐闻两地一脉相承的深厚乡情,并为过海旅客送上新春祝福和实用旅游攻略。”秀英区相关负责人介绍,“琼州海峡船声筒”是由秀英区与徐闻县牵头打造的特色宣讲活动品牌,创新推出以船为媒介的宣传方式,打通双向传播的通道,推进文化旅游双向联动,提升琼州海峡南北两岸服务群众的能力水平,以实际行动深化琼粤协同、共推琼州海峡一体化发展。

海口发布孕产妇 及儿童就医指引

春节期间多家医院开放产科儿科门诊

本报2月16日讯(记者赵汶)为保障全市孕产妇和儿童在春节期间能够及时、便捷地获得医疗服务,2月14日,海口市卫生健康委员会根据全市二级以上医疗机构春节期间门诊安排,特制定并发布了《2026年春节期间孕产妇及儿童就医指引》,提醒广大市民合理安排就医时间,确保母婴健康安全。

据介绍,海口市人民医院、海口市妇幼保健院(国兴总院、解放东分院)等市属医院产科门诊春节期间持续开放,海南医科大学第一附属医院、海口市人民医院、海口市妇幼保健院(国兴总院、解放东分院)儿科门诊春节期间正常开诊。其他省、市级医院在除夕等部分时段暂停产科、儿科门诊,多数在正月初三(2月19日)以后逐步恢复正常门诊服务,但仍提供急诊及住院部24小时接诊服务,确保孕产妇和儿童急危重症救治安全。

市卫健委提醒广大群众,如遇孕产妇、儿童相关突发情况,应拨打120急救电话,或直接前往设有儿科急诊、产科急诊的医疗机构。在前往医院前,可通过医院官网、微信公众号或电话咨询确认当日门诊安排。孕产妇及儿童家属在咨询或电话求救后,需保持通讯畅通,以便接收120、医院的最新通知或变动信息。

市第四人民医院椰海总院 多个门诊春节期间正常开诊

本报2月16日讯(记者赵汶)2月14日,记者从海口市第四人民医院获悉,春节期间,该医院椰海总院24小时鱼刺门诊、碎石门诊、犬伤门诊等多个特色门诊正常开诊,为广大群众提供便捷就医服务。

据了解,春节期间,为解决广大群众可能遇到的鱼刺卡喉、细小骨头卡喉、被犬咬伤、被蛇咬伤等各类突发情况,市第四人民医院多个24小时特色门诊将正常开诊,为群众提供便捷的就医服务。

同时,该医院的“网约、出租、骑手快速专属门诊”春节期间也提供“不打烊”服务。届时,网约车、出租车司机和外卖骑手等就诊人员凭平台工作证、工装、接单APP页面等身份标识,经预检分诊后即可进入“绿色通道”,实现快速就诊。

椰城年味浓 海滨春意闹

①海口万绿园西门附近挂上了连片的大红灯笼,烘托出喜庆祥和的节日氛围。

本报记者 苏弼坤 实习生 陈新锐 摄

②2月15日,游客在海口骑楼老街游玩。

新华社记者 郭程 摄

③春节假期,不少市民游客在海口西海岸游玩嬉水,打卡拍照,乐享假日好时光。

本报记者 康登淋 摄



海口发布春节期间不燃放烟花爆竹倡议书

倡导新风从我做起 清新佳节共同守护

本报2月16日讯(记者雷蕾)近日,海口市生态环境局发布《关于春节期间不燃放烟花爆竹的倡议书》,呼吁全体市民朋友自觉遵守烟花爆竹燃放管控规定,携手度过一个低碳、祥和、文明、健康的节日。

燃放烟花爆竹是传统节日习俗,但同时会严重影响空

气质量、加剧雾霾天气,还会产生噪声污染,极易引发人身伤亡、火灾事故和财产损失。据悉,海口市政府近期发布《海口市人民政府关于2026年春节元宵节期间部分区域烟花爆竹燃放管控的通告》,明确了禁燃区、限燃区范围,要求加强春节、元宵节期间烟花爆竹燃放管控工作。为落

实管控要求,海口市生态环境局发出此次倡议,号召市民共同参与烟花爆竹禁燃限燃工作。

倡议提出,市民要遵规守法,从自身做起。自觉遵守禁放规定,抵制违法违规行为,不违规购买、燃放、运输、存储、销售、携带烟花爆竹,以文明行为影响和带动他人,争做文明市

民、守法公民。要倡导新风,从现在做起。摒弃传统燃放烟花爆竹的方式,选择电子爆竹、喜庆音乐、悬挂灯笼、摆放鲜花等更安全、更环保的形式喜迎新春,引领文明、环保、低碳的生活新风尚。要宣传劝导,从身边做起。积极响应禁燃禁放号召,主动对违规销售、燃放烟花爆竹的行为进行

举报,让不燃放烟花爆竹成为全民自觉行为,最大限度减少污染和火险等安全隐患。

倡议书呼吁,清新空气需要全体市民共同守护,希望大家积极行动起来,以低碳环保的方式迎接新春,共度幸福美满的绿色、文明、团圆佳节。